

潘岱慈善分会三周岁啦

181家企事业 200余名爱心人士认捐 597.04万元

■记者 蔡玲玲 通讯员 林慧

市慈善总会潘岱慈善分会成立满3周年了！3年来，潘岱慈善分会认真贯彻落实市委、市政府各项方针政策，密切配合市慈善总会各项活动，广泛开展宣传，利用各种渠道募集慈善资金，落实慈善救助、扶贫、济困等一系列慈善活动，取得了一定成效。

广泛动员发动 认捐热情高涨

据介绍，潘岱慈善分会成立之时，潘岱街道党工委高度重视，街道成立了专项领导小组，召开专题会议，组织各村党支部书记、企事业负责人参加慈善募捐，发动各界慈善募捐；街道党委书记、办事处主任负责联系街道35家规上企业认捐；领导班子成员及驻村干部具体负责联系企业认捐。

潘岱慈善分会和街道负责人积极深入走访各村、企业，广泛动员、激励更多的爱心人士参与慈善事业，使全街道形成慈善认捐的热潮。在慈善分会成立仪式上，共有181家企事业和200多名爱心人士参与认捐，总认捐额达597.04万元，当月到账110.75万元。其中，认捐在5万元以上的有52家企业和1名个人，其中认捐10万元以上的有11家企业，20万元以上有3家企业，认捐55万元至80万元共有3家企业。

“只有充足的慈善资金，才能救助更多的弱势群体，护持更多的社会公益事业。因此，筹集更多的慈善额是慈善分会的发展关键。”潘岱慈善分会负责人表示，为了寻求更多支持，分会积极拓宽募捐渠道，制定完善的激励措施吸收会员，引导和鼓励更多人、更多企业成为慈善事业的参与者。

春节期间，该分会慰问了认捐企业的困难员工、企业劳动模范等，并邀请他们参加慈善分会举办的慈善年夜饭。

注重救助形式 加大救助力度

该分会一直开展慈善救助，尽力为特困群众排忧解难作为慈善工作的出发



点和落脚点，积极开展扶贫、救灾、安老、助孤、助学、扶残、助医等，动员企业定向助力各项公益事业，做到困难重病对象定期补助5000元至10000元。至今，共提供大额特困及医疗救助102人，各类困难人员慰问355人，为山区21个经济落后村的基础设施建设定向补助，用于各项慈善补助支出已达370多万元。

2019年开始，该分会举办一年一度的“送温暖、爱心年夜饭”活动，邀请该街道低保户、低保边缘户、特困户、残疾军人、“三老”人员、企业劳模、新居民、企业困难职工、环卫工人等代表参加慈善年夜饭，并在宴席上为他们送上新年慰问红包。同时，分会还开展各行政村困难群众春节慰问活动，使他们过一个祥和愉快的春节。

助力防疫抗疫 发挥慈善力量

今年初疫情来袭时，该分会积极响应上级号召，配合参与抗疫防疫工作，一个多月坚持在抗疫一线，并积极宣传发动广大企业、爱心人士参与抗疫募捐活动。期间，共有64家企业和73位爱心人士慷慨

捐款500286元。

分会工作人员利用这批专项捐款，为街道各村、各卡点、各企业发放了消毒水、酒精、口罩、体温计等防疫物资；给各村28个卡点值守人员送去雨衣、点心、取暖器、小喇叭等爱心礼品，坚定抗疫信心。

在复工复产期间，该分会积极助力复工复产工作。为了缓解复工企业的防疫物资紧缺问题，他们送去相应的防疫“装备”，包括口罩、洗手液、体温计等各类防护物资。

“三年来，潘岱街道慈善工作取得了一些成效，但慈善事业永远在路上，今后更要加大宣传力度，在全街道形成人人参与慈善事业的局面。”潘岱慈善分会负责人表示，接下来，分会将以新乡贤联谊会成立为契机，使慈善事业更上一层楼。



瑞安慈善学校开展第二期公益培训

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 林慧 贾盛升)日前，市慈善总会举办2020年瑞安慈善学校第二期公益培训班，旨在增强和提高志愿者自我管理能力和提高全义工服务能力，树立起新时代义工形象。80余名骨干义工参加培训。

匪浅，通过老师们的讲解更加深入了解了慈善文化的内涵，坚定了自己做慈善的信念。

据了解，我市已有170余支慈善义工队伍登记在册，慈善义工12000余名，全年为社会提供13万余小时服务，惠及65多万人次。

市慈善总会始终践行“奉献爱心、服务社会、传播文明、做快乐义工”的理念，引导义工队伍走进社区、乡村、学校、敬老院、福利院等地，开展助贫、助老、助孤、助学、助残、助医以及关爱留守儿童、法制宣传、生态环保行动等义工服务活动。

我市培训小区生活垃圾分类监督劝导员

本报讯(记者 胡蓓伟)11月27日上午，市分类办召开全市生活垃圾分类监督劝导员培训会，141位监督劝导员参加。温州市垃圾分类中心宣讲师胡亮乐从垃圾分类知识、垃圾分类投放方法、垃圾分类好处、劝导员工作职责和工作要求等方面进行详细讲解，让劝导员们对垃圾分类知识有了更进一步了解。环卫管理中心分类协调负责人王华

君通过视频和PPT形式展示了有害垃圾的终端处置流程，讲解了有害垃圾随意丢弃对环境和人类健康造成的危害，让大家明白有害垃圾收运过程规范化、标准化、常态化的重要性。

参加培训的劝导员纷纷表示，在今后的工作中他们会更加以身作则，以点带面，带动居民投身到垃圾分类的行动中来。

下一步，市分类办将进一步做好劝导员宣传培训工作，将垃圾分类的意识深入人心，切实提高辖区居民对生活垃圾分类的知晓率、参与率和准确率。



民警洪作业：把自己“嫁”给了派出所

■通讯员 季光凯 记者 孙文静

“我嫁给了你，你却把自己嫁给了派出所”。这不是一句俏皮话，而是一位警嫂对长达一个月“有家不回”的警察丈夫的“控诉”。今年2月，一封手写的“控诉信”被很多市民转发，被“控诉”的对象是上望派出所民警洪作业。



方便面引出的“控诉信”

今年年初，突如其来的疫情打乱了所有人的生活节奏。面对这场战役，洪作业义无反顾地冲在了前线，累计检查登记车辆8000余辆次、人员10000余人次，成功处置20余起涉疫警情，严查闯卡、破坏隔离网的违法人员6名……

2月3日，某村村民不配合防疫卡口工作人员工作，公然辱骂，之后又驾车撞开铁丝网门进入村子；2月4日晚，湖南籍务工人员杨某为方便自己出入，故意将设置在住处附近的防疫隔离铁门破坏……在全民抗击疫情的关键时刻，仍有个别人为一己私欲以身试法。作为所里的办案组组长，洪作业还得兼顾对妨碍疫情防控工作对象的打击处理。2月8日23时许，连续数个日夜奋战的洪作业又连续在审讯室开展调查工作。就在这时，他才猛然想起还没吃晚饭，于是匆匆忙忙给自己泡了一杯方便面。结果，方便面还没泡开，他却已累得趴在桌子上睡着了。身边的同事将这一幕拍下并发到了民警“家属微信群”，看到的人无不感到心疼。

很多人不知道，洪作业的家里，一岁多的小儿子当时正在生病，上小学的大儿子要上网课，正是最需要爸爸陪伴的时候，可作为人民警察，洪作业只能选择在抗疫一线战斗，家庭的重担全部压在了妻子余敏身上。儿子嚷着要和爸爸视频通话，但总是无人接听。凌晨时，偶尔会收到丈夫问候的微信，心有怨言的余敏总是回复：“一切都好，别挂念家里，好好工作，注意安全，早点休息。”当余敏看到洪作业在审讯室累得顾不上吃泡面睡着的照片后，再也忍不住了，手写了600余字对丈夫进行“控诉”——“我有一个‘不负责任’的丈夫，作为人民警察，他们为守万家灯火，舍小家顾大家，经常在我们这个‘小家’最需要他的时候，‘逃离’小家……”

“黑旋风”的执着

洪作业入警已经9年，由于皮肤黝黑，被大家取了个“黑人”的绰号。“黑人”平时话不多，干起工作却风风火火，是名副其实的“黑旋风”。

2018年8月2日，洪作业在侦查中获悉一条涉毒线索。当天中午12时，他冒着30多摄氏度的高温在瑞安城区徒步搜寻嫌疑人落脚点，走了整整6个多小时，穿着的牛筋胶鞋都被磨脱胶，终于获取了关键线索。在当晚的抓捕行动中，洪作业带领同事一举抓获福建籍女子郑某等11名贩毒人员，缴获冰毒50余克，将该贩毒团伙“一锅端”。



因为工作原因，长期作息没规律，2016年10月，洪作业连续加班一个多月后说不出话，经医院诊断为重度扁桃体肿大。医生非常严厉地批评他说：“都这样了还顾着工作，知不知道你随时可能会‘睡过去’或者中风！”随后，洪作业接受了扁桃体摘除手术，不能吃饭只能进流食，一下子瘦了7.5公斤。看到妻子心疼得直落泪，洪作业信誓旦旦保证再不这么拼命了。可出院才4天，他又成了那个东奔西走的“黑旋风”。2018年5月的一天晚上21时许，上望派出所接到报警：一名赶海抓蟹的男子在沿海滩涂失去联系。洪作业赶到现场后，冒着涨潮危险，打着手电筒在滩涂里一边呼喊一边搜寻，耗时两个小时才找到当事人，并将其成功营救。此时，全身裹满泥巴的他已累得瘫软在地，喉咙沙哑到说不出话。在这之前，医生已多次叮嘱他不能过度用嗓。

台风天的温暖

今年7月3日，上望派出所来了两名特殊的客人，身有残疾的女子杨某带着5岁的女儿来找洪作业。一年前，洪作业在侦办一起赌博案件中抓获涉案人员杨某，随后对其取保候审。当时杨某身无分文，恰逢台风即将来临，家人最快也要在几天后才能赶来。洪作业得知情况后主动联系相关部门，把杨某安置在派出所最近的救助点。他还自掏腰包为其购买了洗漱用品和食物，离开前还留了200元给她以备不时之需。第二天晚上大暴雨，洪作业不放心，又驱车赶往临时救助点看望杨某。白天值班时，也会特意开车去看望杨某，直到亲属赶来。

这次杨某特意来派出所，就是为了当面道声感谢。再次见到洪作业时，杨某声泪俱下：“感谢洪警官的照顾，让我知道了什么事不该做，以后我再也不做违法的事情了，我已经找到了工作，以后会好好抚养女儿。”

“洪作业长得黑，却有一颗滚烫的真心。”这是同事对“黑人”洪作业的一致评价。2018年，洪作业荣立个人三等功，近期他也被推荐参加全省“最美浙警”的评选。



瑞安日报

爱瑜伽 爱生活

· 回归自然 · 静休静心 · 养生健体 ·

女神瑜伽班——“瑜”见更美好的自己

课程安排
共12课时，每周安排4节课时(学员可自主选择上课时间)

课程学费
500元/人/期

课程地点
瑞安日报社5楼 安福路30号

报名人数
仅限12人(小班制)

ps: 场地内提供瑜伽垫、瑜伽带、瑜伽砖等瑜伽器材

扫二维码，在线报名

用心感悟·用笔倾诉

瑞安日报小记者学周刊征稿

征稿对象
全市中小學生

投稿内容
小记者投稿不限形式，作文、诗歌均可，内容积极向上。高年级学生字数控制在1000字以内。一、二年级学生200字左右即可。

投稿方式
加“教育助手”微信号，在线投稿。来稿必须为word格式，作品须为原创，不得抄袭。投稿时请于正文末备注“学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”。

稿费及证书领取
登报习作会在“教育助手”微信、瑞安日报开学宝微信公众号定期公布。登报习作会有荣誉证书和稿费。家长半年内未领取，也未微信沟通要求预留稿费与证书的，视为自动放弃。

加“教育助手”在线投稿